

第36届内蒙古农博会落幕:现场成交额达8.68亿

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 3月28日,为期3天的2025年第36届内蒙古农业博览会在呼和浩特圆满落幕,同期举办的第13届内蒙古(春季)农业机械博览会、第10届内蒙古林产品博览会也顺利收官。此次博览会规模空前、亮点纷呈,是一场极具影响力的行业盛宴。

在3天展期内,现场热闹非凡,共接待观众达6.5万人次。截至28

日12时,展会成绩斐然:意向成交额突破20亿元,现场成交额达8.68亿元,现场签约项目956项。其中,来自呼和浩特市及周边省市的3000多名专业合作社成员积极参与,现场采购交易额达到1.2亿元,强劲的数据表现彰显出展会强大的市场价值与行业影响力。

展会现场交易活跃,农资、节水灌溉、农牧业机械等展区订单量名列前茅。各类农业“黑科技”产品

成为焦点,无人驾驶拖拉机、无人植保航空器、智能除草机器人、AI气象监测仪、引黄滴灌絮凝沉淀设备、高标准农田碎石机以及新型土壤保水剂等前沿科技成果随处可见。这些创新产品不仅让观众大饱眼福,更为农业发展注入强大动力,有力推动传统农业向现代化、智能化转型升级,让科技真正成为农业腾飞的翅膀。

此次农博会的成功举办,对推

动农牧业高质量发展、促进农牧业技术推广与科技成果转化、提升内蒙古农牧业品牌市场竞争力、拓展销售渠道、助力农牧民增收以及加速农牧业现代化建设等方面,均具有重要现实意义。

此次展会也为呼和浩特市的交通、酒店、物流、餐饮、广告、购物、旅游等行业带来上亿元的经济拉动效益,实现了经济效益与社会效益的双丰收。

养老金政策不了解?内蒙古12333现场开课啦!



新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿) 3月28日,以“个人养老金 为您添保障”为主题的内蒙古12333全国统一咨询日活动在呼和浩特市举行。本次活动由内蒙古自治区人力资源和社会保障厅联合呼和浩特市人力资源和社会保障局、个人养老金合作银行共同举办,旨在通过多元化的咨询渠道和服务方式,向广大群众普及个人养老金政策,提升群众对人社政策的知晓度。

活动现场,面对群众提出的各类问题,如个人养老金政策的优势、如何参保、如何提取、有什么税收优惠等,工作人员们耐心倾听,细致解答,确保每一位咨询者都能得到满意的答复。现场答复咨询300余人次,发放宣传手册800余份。

在现场咨询的同时,在自治区本级12333语音导航中,特别增加了“全国统一咨询日活动”提示音,除普通咨询员坐席外,还开通绿色

通道,设立专家坐席为群众答疑解惑。专家凭借丰富的专业知识和实践经验,对群众提出的各类问题进行了详细解答,并给出中肯的建议。当天12333专家坐席接听电话百余通。

据了解,内蒙古12333自开通以来累计接听量超过4200万次,综

合接通率保持在80%以上,服务方式涵盖人工电话、自助语音、网站等多渠道,是人力资源社会保障部门联系群众、服务群众的重要窗口。下一步,内蒙古12333将继续以群众需求为导向,不断创新服务方式,为广大群众提供更加贴心、便捷的人社服务。

24小时不打烊 兴安盟打造 “云端法务管家”

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 近日,兴安盟司法局创新打造的“兴安盟公共法律服务掌上平台”正式升级。该平台深度融合人工智能技术,全新推出“24小时AI律师”与“企业法治体检”两大核心功能,切实解决群众和企业“找法难、咨询慢、维权贵”的痛点。自上线以来,该平台已累计服务群众2.3万人次,完成法律咨询3500余次。

无论是遇到合同纠纷需要紧急取证,还是面临婚姻财产分割难题,平台搭载的AI律师助手可实现24小时即时响应,根据法律诉求给出可操作性建议。

针对企业经营中的法律盲区,平台创新开发“企业法治体检”功能模块。企业只需上传公司章程、劳务合同等基础资料,系统即可通过大数据模型智能筛查合同违约陷阱、用工合规漏洞、知识产权风险等常见问题,自动生成图文版《法律风险提示报告》。截至目前,已有150余家企业通过“法治体检”排查经营风险,平台累计推送风险提示通知书42份,为优化法治化营商环境注入科技动能。

20类法律文书智能生成器实现借条、租赁合同等“一键生成”;集成全盟54家律所、7家公证处、3家司法鉴定机构等法律服务机构的电子地图,支持按领域筛选律师并一键导航;60条企业风险提示形成防控知识库,帮助企业提升法律风险防范意识……除核心创新功能外,该平台还同步构建了多层次服务矩阵,努力打造普惠服务的“法治超市”。

国内首台助航灯光免拆卸检测平台在我区研发成功

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 近日,由内蒙古机场集团呼伦贝尔机场研发的助航灯光光强移动检测平台正式投入使用,成为国内首台无需拆卸灯具、不限昼夜使用的助航灯光光强移动检测平台。

一直以来,机场助航灯光灯具光强常规检测方式为委托具有资质的专业检测机构进行检测,这种方式需

要将灯具拆卸邮寄至检测机构在暗室内检测,存在检测周期长、运输途中灯具易损坏、检测费用高等问题。

呼伦贝尔机场经过反复试验,成功研发出助航灯光光强移动检测平台。该项目创新性地采用可伸缩、可移动暗室结构,车内加装与第三方公司共同研发的光强双侧检测系统,使单套检测灯具的时间由常规检测的30分钟缩短至3分

钟(当场出具专业检测报告),实现了在无需拆除灯具的情况下,在跑道上对全类别灯具进行检测,极大提高了检测效率和质量,有效提升了机场助航灯光运维保障能力,进一步守护飞行安全。

该项目荣获内蒙古机场集团2024年“五小”年度创新一等奖,目前已成功获得国家知识产权局专利申请受理。

●记者从内蒙古交通集团了解到,G6京藏高速呼和浩特西服务区和榆林停车区日前成功入选全国高速公路服务区“节水驿站”创建试点。其中,在位于G6京藏高速公路榆林服务区,于今年对污水处理系统进行升级,加装了中水回用系统,再生水回用率达到56%,大幅减少服务区用水总量,显著提高非常规水循环利用率。(郝儒冰)